Soberano Irmão Marcos José da Silva visita a Grande Loja Unida da Inglaterra 

Nos dias 07, 08 e 09 de dezembro, o Grão-Mestre Geral do Grande Oriente do Brasil esteve com a cúpula da Grande Loja Unida da Inglaterra, Oriente de Londres, onde participou, juntamente com o Secretario Geral de Relações Maçônicas Exteriores, Eminente Irmão Fernando Tullio Colacioppo Júnior, da 4ª e última sessão anual, presidida pelo Pro Grand Master of the United Grand Lodge of England, Irmão Peter Geoffrey Lowndes..
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O Encontro tratou sobre diversos assuntos relacionados à atuação do Grande Oriente do Brasil no cenário nacional, o estreitamento dos laços de amizade e o posicionamento do Grande Oriente do Brasil perante a maçonaria brasileira e sulamericana.
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No dia 07, esteve em reunião com o Grand secretary of the Orders of improvement of the Grand Lodge of England Irmão John Brackley e com o Grand Secretary for International Relations of the SC of the United Grand Lodge of England, Irmão James Mungo Somerville Lockhart.
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No dia 08, esteve reunido com o Pro Grande Master, Irmão Peter Geoffrey Lowndes, o Grand Chancellor, Irmão Alan John Englefield e o Grand Secretary, Irmão Christopher Nigel Rupert Brown. No período da tarde participou da Sessão do Grande Priorado da Inglaterra..
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No dia 09, o Soberano Irmão Marcos José da Silva e o Eminente Irmão Fernando Tullio Colacioppo Júnior, participaram da Sessão magna de final de ano da Grande Loja Unida da Inglaterra, sob a condução dos trabalhos realizada pelo Pro Grand Master of the United Grand Lodge of England, Irmão Peter Geoffrey Lowndes.
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No final, concedeu a condecoração da Comenda da Ordem do Mérito D. Pedro I para o Grand Master of the of the United Grand Lodge of England, Irmão H.R.H. The Duke of Kent; concedeu a condecoração da Cruz da Perfeição Maçônica, os Irmãos Peter Geoffrey Lowndes e Alan John Englefield e com a condecoração da Estrela da Distinção Maçônica, os Irmãos Christopher Nigel Rupert Brown, John Brackley e James Mungo Somerville Lockhart.
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