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A cultura maçônica e os 50 anos de Brasília
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A maçonaria brasileira realizará em Brasília, de 8 a 10 de abril, a 15a edição do seu mais importante encontro da cultura maçônica, em homenagem aos 50 anos de Brasília. A escolha da cidade não se deu por acaso. A relação da Maçonaria com a fundação da nova capital data do tempo do Império. Foram os maçons, liderados pelo patriarca da Independência, José Bonifácio de Andrada, os primeiros a defender a mudança da capital federal para o interior do país. 

No seu plano urbanístico, Lucio Costa relevou os conceitos da fraternidade e da igualdade, importantes princípios maçônicos. É só nos lembrarmos dos seus primórdios, em que altas autoridades residiriam lado a lado com os semelhantes menos aquinhoados pelas oportunidades. Esta jovem cidade já evoluiu muito. Aprendeu com os erros e acertos dos governantes, filhos e imigrantes. 

Dos erros, das angústias, dos pesadelos, das crises, esperamos que Brasília absorva as lições para atingir seus tempos de maturidade. Neles, os valores fundamentais de respeito, de honestidade, de fraternidade, de solidariedade se fariam presentes e assim constituiriam exemplo para todos. 

Nesse cenário de aprendizagem e fraternidade, realiza-se o XV Encontro da Cultura Maçônica, que contará com a presença de importantes autoridades maçônicas de todo o país e convidados do exterior. Temas de destaque estarão sob expressão da experiência secular da Maçonaria aplicada à construção de um Brasil melhor, mais justo e humano, em que as desigualdades sociais sejam corrigidas por meio de ações que estabeleçam o direito cidadão ao trabalho honesto e à igualdade das oportunidades. 

Os fundamentos da Maçonaria, assentados nos pilares da filosofia, da filantropia e da educação progressista, incluem a investigação das verdades da natureza e sua correlação com a moral e a ética. Seu objetivo é o da promoção do bem-estar da sociedade. 

A liberdade dos indivíduos e de suas associações, sejam elas instituições, agrupamentos étnicos ou nações, a igualdade de direitos e obrigações sem distinção de religião, de raça ou nacionalidade, a fraternidade entre todos os homens, a partir do reconhecimento que todos somos filhos do mesmo Criador e, portanto, irmãos, são alguns dos princípios que edificam a sua importância na sociedade, ao longo da história. 

A ciência, a justiça e o trabalho constituem-se lemas do verdadeiro maçom. Ciência, para esclarecer os espíritos e elevá-los; justiça, para equilibrar e enaltecer as relações humanas, e trabalho, por meio do qual os homens se dignificam e se tornam independentes. A Maçonaria está permanentemente voltada para o melhoramento intelectual, moral e social da humanidade. 

Moral, para a Maçonaria, é o pilar do entendimento humano. É a lei natural e universal que rege todos os seres racionais e livres, o caminho que nos ensina os deveres e a razão dos nossos direitos. Sentimos o triunfo da verdade e da justiça quando a moral penetra no mais profundo do nosso ser. 

Quanto à virtude, é a força do bem em seu mais amplo sentido. É o cumprimento dos deveres para com a sociedade e para com a família. A virtude não retrocede nem ante o sacrifício ou a morte, quando se trata do cumprimento do dever. E dever, para a Maçonaria, é o respeito aos direitos dos indivíduos e da sociedade. 

O respeito à propriedade não é o bastante. É crucial proteger e servir aos semelhantes. A Maçonaria resume o dever do homem afirmando “respeito a Deus, amor ao próximo e dedicação à família”, que se constitui a maior síntese da fraternidade universal. 

Reconhece, ainda, a existência de um único princípio criador, regulador, absoluto, supremo e infinito, denominado Grande Arquiteto do Universo. A oposição ao materialismo se constitui diretriz fundamental da ideologia maçônica. Abriga em seu seio homens de qualquer religião, desde que acreditem em Deus. 

A Ordem Maçônica tem profunda comunhão com os ideais que nortearam a construção da nossa bela capital. E é em homenagem a esses ideais que se realizará em Brasília o XV Encontro Nacional da Cultura Maçônica. Durante o evento, os trabalhos terão o mesmo objetivo dos fundadores de Brasília: fazer desta terra um mundo melhor. Parabéns, Brasília, por seus 50 anos. 

